

车·关注

爸爸妈妈，我的安全你们关注了吗

几个常见的儿童乘车安全误区

□记者 许晓洁 文/图

近日，浙江乐清发生一起交通事故，年仅3岁的小宇被妈妈抱着坐在副驾驶位，车子发生碰撞，安全气囊弹出致小宇颅脑损伤、颈部动脉大出血，最终抢救无效，小宇永远地离开了这个世界……

一场意外事故引发的悲剧让人心痛，但同时反映出儿童交通安全的重要性。关注儿童交通安全，不单单是一句话，更不能单靠家长的爱。儿童乘车究竟有哪些需要注意的地方呢？又有哪些常见的安全误区呢？

误区一：家长在前排开车，小朋友在后排“自由活动”。为了孩子高兴，家长在车内准备了玩具、蜡笔等。

安全提醒：上海大众洛阳众捷4S店内培训师马俊说，这样的行为非常危险。第一，车辆在行驶过程中一旦紧急制动或发生碰撞，没有系安全带的小朋友很有可能冲出去，受到伤害；第二，车内带有锐利棱角的玩具或蜡笔等物品，在车辆紧急制动或发生碰撞时，很有可能“飞”出去，戳伤孩子。

他说，车辆自带的安全带通常是成人设计的，因为小朋友身高较低，成人用的安全带可能勒伤孩子的脖子。正确的做法是，让小朋友坐在车辆后排的儿童安全座椅上，给他系上专用安全



儿童安全锁特写



车后门安装的儿童安全锁

带。此外，家长应该在启动车前锁上后排的儿童安全锁，避免孩子在车辆行驶过程中打开车门。

误区二：家长带着孩子外出办事，为图省事，就把孩子暂时锁在车里。

安全提醒：一汽丰田洛阳九都4S店展厅经理张星说，车窗紧闭、车门紧锁，会导致车内空气流通不畅。在这样狭小密闭的空间内，孩子很容易缺氧。如果车辆停在烈日下，车内温度会迅速上升，孩子还有可能因为中暑而昏迷甚至死亡。

另外，孩子独自留在车里，还有可能触碰一些操作按钮，同样会埋下安全隐患。因此，家长带孩子外出办事，应将孩子随时带在身边，切记不要让孩子单独留在车内。

误区三：小朋友特别喜欢汽车的天窗，经常会将天窗打开，把头伸出去吹吹风，别提多高兴了。

安全提醒：具有多年驾驶经验的市民张先生说，汽车天窗具有通风换气、降温等作用，发生事故时还可作为紧急逃生出口。但是，好多家长将其作为孩

子乘车时的“玩具”，真的很危险。即使车辆行驶速度较慢，紧急制动或者被追尾，将头伸出窗外的小朋友也会受到伤害。

另外，附近车辆碾轧弹起的小石子等路面杂物，也有可能伤到孩子。

他说，有些车辆的天窗带有防夹功能，碰到障碍物会自动弹回去，即便如此，天窗在闭合时也有一定的推力，这也可能伤害到小朋友，如果再因为操作不当或其他原因导致防夹功能失灵，那么后果不堪设想。



你在 风范在 @ ATs

凯迪拉克风尚运动豪华轿车 ATs 全新问世

从我身上，你看到什么？灵动的身影、迅猛的速度、敏捷的姿态？
坚持真我，尽兴生活。活，就要活出自己的风格。

轻量化车身科技 | 2.0T涡轮增压直喷发动机 | ESS强化安全策略II | ACC自适应巡航系统 | CMS防碰撞主动刹车系统
移动互联网体验CUE | MRC主动电磁感应悬挂 | Brembo定制刹车系统

洛阳威佳凯迪拉克 地址：洛阳市龙门大道赵村路西 电话：0379-65223366